



高血压不再是老年人的“专利”，超五成是中青年患者 世界高血压日，“抗压”谣言你中了几个？

株洲晚报融媒体记者/谢嘉

万万没想到

“我要一直吃药吗？”“是的。”5月17日是世界高血压日，一位患者在省直中医院心血管科询问病情。

“一般到这里看病的，都是有了症状，不得不治疗了。”省直中医院心血管科主任赵彬说，高血压病是最常见的慢性病之一，也是诱发各种心脑血管疾病最主要危险因素。

在日常生活中，很多高血压患者喜欢凭感觉，按经验来控制血压，结果适得其反。守护健康血压，晚报也和大家聊聊和高血压有关的热点问题。

● 高血压不再只是“老年病”

与高血压庞大的患病人数相比，多数人依旧局限于对高血压的刻板认知——“老年病”，“大家可能都认为高血压都是老龄的人，但其实来到我们科的高血压患者超50%是中青年患者。”赵彬说，高血压的年轻化，大家愈发需要重视。

李晓(化名)是一位很典型的年轻高血压患者。还在大学校园的他，在一次体检中发现患有血压高，体检报告上写的建议是，低脂低盐饮食、戒烟酒、适当运动、

● 18岁及以上人群应定期监测血压

据统计，全国高血压患者总数超过2.7亿，有一半的高血压患者不知道自己得了高血压，得了高血压不知道需要治疗，开始服药却没有监测血压。“当发现患高血压后，首先应该对患病原因进行初步的筛查。先进行专科梳理，区分是原发性高血压还是继发性高血压，再进一步确定治疗方案。”赵彬说，18岁及以上人群就应定期自我监测血压，至少每年测量一次。

年轻患者走出诊室，年老病人推门而入。房门的一推一关之间，就像完成了年轻高血压患者数十年的病程，看到了他们与疾病相伴的晚年生活。

“一旦确诊为高血压，若不及时正规治疗，其危害

● 这些“抗压”谣言，你有没有中招

高血压是人类健康的主要“杀手”，正确认识高血压并严格控制血压具有非常重要的意义，但人们对高血压认识存在较多误区。晚报邀请省直中医院心血管科主任赵彬，一起守护健康血压，远离谣言误区。

● 降压药伤肝伤肾，能不吃就不吃

肝、肾功能正常的人，长期服用降压药都会正常代谢及排泄出去，不会伤肝伤肾。血压持续增高反而会导致肾脏的损害。对有肝、肾功能异常的患者，医生会根据每个患者的具体情况，选择合适的降压药物。患者遵医嘱规律服用降压药，定期复查，保证用药安全。

● 药服后血压平稳了，就可以停药

高血压病患者应在医生的指导下坚持服药，自己随意停药、换药，不按医嘱服用降压药，可能出现严重后果。在用药后如果血压降到正常，并不意味着高血压被治愈了，而是降压药物起了作用。如果此时停药或减药，过不了多久血压就会发生反跳，并不断波动。



网络图片

注意休息。李晓对高血压并不陌生，因为家中有同病患者，“之前没太放在心上，只在家里监控测量，结果不理，在长辈的督促下才来到医院看病。”

赵彬表示，临床接触的年纪较轻的高血压患者，近10年变得很普遍。追其原因，一是高血压病具有遗传的倾向，二是存在后天生活方式的问题：如抽烟、喝酒、饮食过咸、熬夜应酬、工作压力大，缺乏运动，在这些情况下就会诱发高血压。

很大，会带来心、脑、肾、眼睛以及大血管等靶器官的损害。”赵彬表示，血压升高是人体的自我调节功能，是人体自身的抗病和调节反应，因此血压升高也不必惊慌，只要治疗方法及时、科学，一般都能将血压控制在正常水平。

改善生活方式是治疗的首要原则。赵彬说，超重和肥胖可促使血压上升，增加患高血压的风险，建议超重和肥胖者减轻体重。同时，吸烟可增加心脑血管病风险，建议戒烟；大量饮酒使血压升高，不饮酒对健康最有益；长期精神紧张或焦虑、抑郁状态可增加高血压的患病风险。

● 贫血的人不会患高血压

贫血和高血压是完全不同的疾病，并没有直接的相关性。贫血是指血红蛋白含量不正常，并非血量减少；高血压是因为血管的弹性下降，导致血液对血管壁的压力增加，或者是因为血液中的垃圾增多等。贫血和高血压两者可以独立存在，也可以并存。

● 常吃降压药，会使血管变脆

长期服用降压药不会让血管变脆，真正让血管变脆的“真凶”是高血压，而不是药物。所谓血管变脆，其实就是动脉硬化。降压药不仅不会损害血管导致血管变脆，相反，部分降压药还能预防动脉硬化加重，保护血管和心脏。

● 高血压一旦吃药就要终身服药，一定不能停

大多数高血压患者需终身服用降压药物，但有部分继发性高血压或低危中青年的一级高血压患者可能不需要终身服药。此外，妊娠高血压一般在终止妊娠后，血压可以恢复正常，也不需要终身服药。

村民家中私藏上吨柴油 有关部门及时发现排除隐患

本报讯(株洲晚报融媒体记者/马文章 通讯员/谭世明)5月15日，茶陵县应急管理局联合县消防救援大队开展安全生产大排查发现，马江镇长联村十一组罗某家中非法储存了大量柴油，存在较大安全隐患。

据罗某交代，他家有3台挖掘机，为了加油方便，便购买了1.1吨柴油存放于家中，以备使用。

茶陵县应急管理局综合行政执法大队副大队长曾淑军介绍，柴油属于极易燃易爆物资，严禁任何单位和个人擅自非法储存。罗某私自存放在居民房内，未取得任何资质，也没有采取任何安全措施，已构成违法行为。

目前，茶陵县应急管理局会同相关部门将1.1吨柴油进行安全处置，并对该违法行为立案查处。

执法人员当场查获罗某私藏的柴油。
通讯员供图

影讯 美达影城(5月18日)

速度与激情 10	10:00	10:50	11:35	12:35
13:25	14:10	15:10	16:00	16:45
17:45	18:35			
19:20	20:20	21:10	22:00	

人生路不熟	10:55	12:50	14:45	16:40
17:35	18:35	19:30	20:30	21:25
22:25				

长空之王	10:40	13:00	15:20	17:40
20:00	22:20			

银河护卫队3	10:50	13:40	16:25	19:10
22:00				

这么多年	11:05	13:15	15:25	
------	-------	-------	-------	--

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)
订票热线:
28106878

开奖

(开奖日期:2023年5月17日)

福彩

七乐彩 第23055期

03 12 16 23 26 28 29 09

3D 第2023127期 7 1 0

体彩

排列3 第23127期 1 1 0

排列5 第23127期 1 1 0 1 4

大乐透 第23055期

06 08 12 13 15 01 06

注销公告

株洲市天元区炎黄艺术培训学校拟向民政部门申请注销，统一社会信用代码：143021170000631，请各债权人自本公告见报日起45日内向本组织清算小组申报债权。

联系人：赵佳
电话：13807328618